



ЗА КОМУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 17 января 1961 года

№ 8 (428)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О Пленуме ЦК КПСС

13 января 1961 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал обсуждение второго вопроса повестки дня — о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

На утреннем заседании Пленум ЦК заслушал доклады первого секретаря ЦК КП Армении тов. Я. Н. Заробяна, первого секретаря ЦК КП Туркмении тов. Б. Оvezова, первого секретаря ЦК КП Эстонии тов. И. Г. Кэбина.

Затем началось обсуждение докладов. В прениях на утреннем заседании выступили товарищи: Г. И. Воронов (секретарь Оренбургского обкома КПСС),

К. Г. Пысин (секретарь Алтайского крайкома КПСС), Е. А. Долинюк (звеньевая колхоза имени Сталина, Тернопольская область).

На вечернем заседании выступили товарищи: Г. И. Воробьев (секретарь Краснодарского крайкома КПСС), С. К. Коротков (председатель колхоза имени Ленина, Чувашская АССР), А. М. Школьников (секретарь Стalingрадского обкома КПСС), А. В. Гиталов (бригадир тракторной бригады колхоза имени XX съезда КПСС, Кировоградская область), Ф. С. Горячев (секретарь Новосибирского обкома КПСС), Г. Г. Абрамов (секретарь Московского обкома КПСС).

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

14 января в прениях по докладам выступили товарищи: В. Е. Чернышев (секретарь Приморского крайкома КПСС), Т. Д. Лысенко (академик, директор Института генетики Академии наук СССР), А. Шахабаев (старший чабан совхоза «Чимкурган», Южно-Казахстанская область), П. Е. Шелест (секретарь Киевского обкома КП Украины), Х. И. Изаксон (главный конструктор ГСКБ Таганрогского комбайнового завода), Н. Ф. Игнатов (секретарь Орловского обкома КПСС), Т. С. Мальцев (полевод колхоза «Заветы Ленина», Курганская область), З. Н. Глухов (секретарь Марийского

райкома КП Украины, Стalinская область), А. П. Бартулис (свинаярь совхоза «Катеники», Латвийская ССР), З. Н. Нуриев (секретарь Башкирского обкома КПСС), Б. Китапбаев (председатель колхоза имени Ленина, Восточно-Казахстанская область), Т. Ахунова (механик-водитель хлопкоуборочной машины, бригадир колхоза имени Кирова, Ташкентская область), Т. К. Мальбахов (секретарь Кабардино-Балкарского обкома КПСС).

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

Для блага народа

14 января
Французский художественный фильм «Не пойман — не вор» было сеансов в 17, 19 и 21 час.

15 января
Художественный фильм «Женщина королева». Начало в 13, 15 и 17 часов.

16 января
Художественный фильм «Перники за рулём». Начало в 19 и 21 час.

16 января
Семейский художественный фильм «Премьера отменяется» было сеансов в 17, 19 и 21 час.

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

★

Из редакционной почты

Еще раз о книжном магазине

Уже не первый раз поднимается этот волнующий многих дубненцев вопрос. Речь идет о скверной работе городского книжного магазина (директор тов. Уколова). Коллектив магазина, к слову сказать, никого не отличавшийся особой активностью в работе, после переезда в новое благоустроенное помещение работает, что называется «из рук вон плохо» и вызывает справедливые нарекания покупателей. Очень часто он закрыт «на учет», причем такие «учетные дни», продолжающиеся неопределенное время, по-видимому, плохо контролируются со стороны вышестоящих органов торговли. Так было, например, при переезде магазина в новое помещение, когда он был закрыт более чем на месяц, а за последние полгода магазин неоднократно закрывался «на учет» на продолжительное время, и сейчас вот уже две недели магазин закрыт на длительный учет. О других недостатках в работе книжного

магазина уже писалось и можно говорить очень много, но это отдельный разговор. Тут и неудобные часы работы, и плохое снабжение литературой, и невыполнение многих заказов, и многое другое...

Нас сейчас интересует, когда же, наконец, кончится эта «учетная капиталь». По-видимому, директора магазина это положение мало волнует. Ведь ссылка на переоценку в связи с введением новых денег по меньшей мере не серьезна; все магазины города успешно справились с этой задачей в минимальные сроки, не ущемляя интересов покупателей. Думается, что все это связано с отсутствием порядка и необходимого контроля в работе единственного в городе книжного магазина.

В заключение хочется сказать, что в нашем городе передовой науки, где большинство жителей любят и ценят книгу — книжный магазин должен работать с большой ответственностью.

**В. Баранов, Л. Бонова,
Л. Кривенкова,**
сотрудники Лаборатории
высоких энергий.

По жилищному строительству намечено построить 24169 кв. метров жилой площади, в том числе 1462 кв. метра по линии горсовета.

Общественный инспектор

ВТОРОЕ десятилетие своей трудовой деятельности в Лаборатории ядерных проблем начал Хабиб Фейзурахманович Салахатдинов. Механик высокого класса он является хорошим производственником. Его имя неоднократно было занесено на Доску почета. Свою производственную работу Салахатдинов считает с общественной. Он несколько лет подряд избирается общественным инспектором по охране труда. На этом посту он осуществляет действенный контроль за выполнением законодательства о труде, правил и инструкций по технике безопасности и промышленной санитарии.

Коммунист Салахатдинов добился, чтобы рабочие места были обеспечены исправными защитными средствами, чтобы вращающиеся части агрегатов имели надежное оправление. Помог оборудовать наглядной агитацией по технике безопасности рабочие места, а в комнатах заменил электрическое освещение лампами дневного света. Обеспечил безопасность проведения экспериментов на электромагните за счет дополнительного крепления частей электромагнита.

Салахатдинов постоянно следит за своевременным проведением инструктажа вновь поступающих рабочих или переводимых с одной работы на другую. Это — неполный перечень дел общественного инспектора.

На снимке: Х. Салахатдинов за работой.
Фото П. Зольникова.



Итоги смотра по охране труда

широкое применение новой техники, механизация ручных и трудоемких работ, автоматизация производственных процессов коренным образом улучшают условия труда советских людей, создают все предпосылки для полной ликвидации причин производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

Профессиональным союзом при надлежит важная роль в улучшении условий труда. Им даны большие права, чтобы осуществлять контроль за санитарными и гигиеническими условиями труда, за состоянием техники безопасности, за правильным и полным осуществлением трудового законодательства и т. д. И профсоюзы в полной мере используют эти права.

Одной из форм контроля за состоянием техники безопасности на предприятиях является проведение месячника общественного смотра, с широким участием в нем профактива, рабочих и инженерно-технических работников.

В конце года был проведен месячник смотра охраны труда, тех-

ники безопасности и промсанитарии в лабораториях и подразделениях Института. Перед началом смотра была проведена организационная работа. Разработано и выдано во все подразделения «Положение о проведении смотра», бланки предложений по смотру. Во всех подразделениях Института созданы комиссии, с ними проведено инструктивное совещание, распределены обязанности между членами комиссий и т. д. Все это позволило организовать проведение смотра, который привлек широкий круг профактива и большое число сотрудников.

За время смотра от сотрудников Института поступило 365 предложений. Из них 26 было принято центральной комиссией для реализации в 1961 году, а 261 предложение приняли комиссии

в подразделениях и лабораториях, которые также будут реализованы в текущем году. 40 предложений реализовано в ходе смотра. Одновременно с проведением смотра шла проверка выполнения соглашения между администрацией лабораторий и подразделений и местными комитетами профсоюза по проведению мероприятий по охране труда, технике безопасности и промсанитарии за 1960 год.

Наиболее организованно прошел смотр в лабораториях ядерных проблем и высоких энергий, где председателями комиссий Г. Жарков и А. Буянов.

Активное участие в смотре принимали В. Иванов, Б. Курятников (Лаборатория высоких энергий), Х. Салахаджинов, С. Медведев (Лаборатория ядерных проблем), И. Волков (Лаборатория те-

оретической физики), Г. Жуков, В. Салацкий (Лаборатория нейтронной физики), А. Кучер, С. Пильянет (Лаборатория ядерных реакций), И. Шинкарев (Административно-хозяйственное управление Института).

Руководителям подразделений и местным комитетам профсоюза необходимо к 1 февраля включить рекомендации комиссий в соглашения, которые заключаются между администрацией и местными комитетами профсоюза.

Местные комитеты профсоюза и комиссии по охране труда должны установить контроль за выполнением мероприятий по охране труда, технике безопасности и промсанитарии в подразделениях. А. Логинов, председатель комиссии по охране труда горкома профсоюза.

Сессия обязала городской Совет депутатов трудящихся, торговые организации и постоянную комиссию по торговле устранить имеющиеся недостатки в обслуживании населения предприятиями торговли и общественного питания. Обеспечить выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров «О мерах по дальнейшему улучшению торговли». В текущем году намечено открыть новые магазины: в доме № 2 по Театральному проезду в левобережной части города — мебельный и посудохозяйственный, в правобережной части города магазин на 24 рабочих места, в Юрикове и Ратмине на 2 рабочих места каждый. В районе Б. Волги открыть столовую на 80 мест. Начать строительство продовольственной и промтоварной базы торга и магазин на 24 рабочих места орга Института.

Серьезные задачи поставлены перед организациями народного образования и здравоохранения города.

Депутаты и присутствующие на сессии заслушали доклады тт. Литвиновой и Некрасова об исполнении бюджета по городам Дубна и Иваньково и содоклад председателя постоянной бюджетной комиссии т. Вознесенского.

Сессия утвердила отчет об исполнении бюджетов по городам на 1960 год и бюджет единого Дубенского городского Совета на 1961 год по доходам в 1206,7 тыс. рублей, расходам 1206,7 тыс. рублей. Большая часть бюджета идет на финансирование социально-культурных учреждений и их мероприятий — 463,1 тыс. рублей.

По обсуждаемым вопросам на сессии выступило 12 человек. Среди них А. И. Лукманова, С. В. Никоненко, Б. М. Цимберг, Г. В. Жижеря, И. С. Шмелев, Е. П. Пуринин, Л. А. Цыкунова, М. В. Брежнев, И. Т. Вертелкин, Д. О. Дроздов, А. И. Синаев, Н. Г. Вельможин.

Выступившие депутаты и приглашенные большое внимание уделили улучшению развития хозяйства города в его новых границах, критиковали недостатки в торговле, автобусном сообщении и другие. Вносили предложения по организационным вопросам работников горсовета, усилиению связи его с населением, улучшению освещения деятельности отделов городского Совета, постоянных комиссий, депутатов на страницах городской газеты «За коммунизм».

Машинист-помощник

Много труда и времени уходит у работников столовых на чистку картофеля. Теперь на помощь им пришел механический помощник — картофелечистка.

На базе орга отработана эта новая машина. В ближайшее время работники столовых и детских учреждений будут получать с базы очищенный картофель.

В. Павлов,
рабкор.

**ФИЗКУЛЬТУРА
И СПОРТ**
Чемпионат области по шахматам

11 января в Доме культуры начался финал первенства Московской области по шахматам, в котором принимает участие 12 сильнейших спортсменов Подмосковья. Трудный путь надо было пройти шахматистам, прежде чем попасть в финальную пульку. Среди них кандидаты в мастера Ходко (Городок), Гаврилов (Подольск), Шоффман (Химки), Обуховский (Ногинск), Суриков (Домодедово). Семь участников: Тугаринов (Щелково), Куликов (Загорск), Шивохин (Солнечногорский район), Смирнов (Дубна), Лехтблау и Галчонков (Подольск), Портнов (Коломна) — перворазрядники.

Дубненцы, собравшиеся в этот день, были свидетелями жарких схваток, развернувшихся на всех досках. Внимание многих, безусловно, было приковано к своему земляку В. Смирнову, отстаивающему честь нашего города. Первую партию он провел против кандидата в мастера Обуховского. Игра протекала очень медленно. И лишь часа через три после начала игры противники начали упрощать свои позиции. Но время, затраченное в первые часы встречи на обдумывание ходов, уже за-

ставляло торопиться. Надо было сделать три хода, чтобы избежать цейтнота, а осталось всего две минуты. Смирнов сумел все же выйти из этого сложного цейтнота, и партия была отложена примерно в равной позиции.

После первого тура состоялось еще три. В. Смирнов хорошо провел вторую партию против Шивохина, после доигрывания, он заставил своего противника сложить оружие. Однако две последующие партии он проиграл Куликову и Гаврилову.

После четырех туров турнирная таблица выглядит так: Портнов (Коломна) — 4 очка, Гаврилов — 3,5 очка, Ходко и Шоффман по 3. У Сурикова — 2,5 и одна отложенная партия. У Лехтблау — 2 очка, у Шивохина — 1,5. У Смирнова и Куликова по 1 очку. У Смирнова партия отложена, он пока на 9 месте. Половина очка у Галчонкова и, наконец, замыкает турнирную таблицу Тугаринов, проигравший все четыре встречи.

Итак, чемпионат области по шахматам набирает скорость. Продолжится он до 26 января.

Т. Хлапонин.

ЯНВАРЬ
Заметки фенолога

XОТЯ СОЛНЦЕ и заметно уже пошло на лето, но положенных морозов все нет и нет, и снега вопреки «норме» мало. Но вот с 11-го числа снега значительно добавилось и появилась надежда, что зима вступит, наконец, в свои права — будет снежно, морозно. Такая зима нужна и зверю: до сих пор не могут залечь как спят в зимнюю спячку бурые медведи, еноты и барсуки.

В янвите ряд промысловых млекопитающих, бодрствующих зимой, такие как слепец, крот и водяная крыса ведут скрытый образ жизни под землей. Редкий гость на поверхности снега ласка, так же как норка, выдра и бобр на поверхности льда, а ондатра и выхухоль, вовсе на него не выходят. Зато волки, рыси, росомахи, лисицы, хоры, куницы, колонки, зайцы и все копытные ведут в янвите открытый активный образ жизни.

Так же ведут себя оседлые птицы: глухари, тетерева, рябчики, белая и серая куропатки. Глухари по утрам и вечерам вылетают небольшими группами на сосновые опушки, где пытаются сосновой хвоей, а днем сидят в

чаще. Почуют птицы в гуще веток у ствола дерева. В снегопад они сейчас и зарылись бы в снег, да некуда — мелко.

Тетерева по-прежнему щиплют березовые сережки, влетая стаями в березовые рощи. Из-за малого снега дноют и почуют в лесной чащце на земле.

Рябчики, бытуя одиночками, пытаются главным образом почками ольхи и держатся поэтому ближе к ольшаникам в смешанных и хвойных лесах.

Белые куропатки держатся в осиннике, ивняках, а в мелкий снег — около ягодников, кормятся березовыми и иловыми почками, передвигаясь главным образом по земле. Серые куропатки нынче чувствуют себя неплохо — нетрудно им добывать себе корм на земле, стоит только почести лапками и семена различных трав в их распоряжении.

Недавний обильный снег принарядил землю, особенно сказочно стало в лесу. Но мороз в этом году, видно, совсем одряхлел, не хочет служить исправно. И белый покров снова тает.

Б. Кулаков.

КИНО
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

17 января

Новый художественный фильм «На пороге бури». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

18 января

Новый художественный фильм «Поющая пурпурница». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В ФИЛАДЕЛЬФИИ ДОМА КУЛЬТУРЫ

18 января

Новый художественный кинофильм «Воскресение». 1-я серия. Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

фильм «На пороге бури». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

18 января

Новый художественный кинофильм «Поющая пурпурница». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ

17 января

Новый художественный кинофильм «Поющая пурпурница». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор

КИНО „Поющая пурпурница“

Троє друзії — Робінсон, Петр і Ірка — страстні любителі детективів в кіно. Да і чо може бути інтересніше, чим бродити з кіноапаратом по парку в воскресний день! Народу много, чого толькоже не увидиш. Но сего дня ребята увидели нечто такое, чо заставило их призадуматься. Таинственный незнакомец разговарив с невидимою женщиной. По предложению Робінсона друзія организовали слежку. Оказалось, чо незнакомец каким-то образом связан с сестрой Петра — Верой. Тогда ребята стали следить за ними обоими и выяснили: незнакомец вовсе не шпіон, как предполагал Робінсон, а просто інженер Содома, который вместе с Верой работал над одним важным изобретением.

Мальчики не знали, какое это изобретение, в их представлении это было чудо. Разве могли они себе представить, чо пурпурница, обыкновенная пурпурница, может разговаривать? Не знали они и того, чо за этой пурпурницей охотились и врачи. Но смелость и находчивость ребят помогли спасти изобретение.

Как были обнаружены шпиона, вы узнаете, когда посмотрите этот фильм.

Уважаемые дубненцы!

За последнее время поступает много жалоб со стороны жителей города на плохую работу городского автобусного движения.

Исполком горсовета просит коллектива предприятий и организаций, общественность и отдельных граждан внести свои предложения по улучшению работы автобусного транспорта (пишите в ваши соображениях, какие следует установить маршруты, места остановок, время прибытия на остановку и отбытия с нее и т. д.).

Предложения подавайте в письменном виде в исполком горсовета или в редакцию городской газеты «За коммунизм» с 15 до 20 января 1961 года. Это поможет исполнку принять действенные меры по этому вопросу.

Исполнком горсовета.

МИНИСТЕРСТВО труда Японии опубликовало недавно «книгу», в которой отмечается, чо в настоящее время в окрестностях Токио около 7.700 тысяч безработных живет в исключительно тяжелых условиях. 1.600 тысяч семей безработных не получают никакой поддержки от правительства.

На снимке: безработный в подземном переходе станции Токио.

Фото агентства Джапан Пресс.

Обстановка накаляется

Около месяца продолжается забастовка бельгийских трудящихся против «закона нищеты». Политическая обстановка в стране напряжена. В эти дни внимание бельгийских патриотов приковано к парламенту, который уже начал обсуждение этого закона, предусматривающего экономию за счет трудящихся.

Бельгийское правительство протащило в палате представите-

лей (нижняя палата парламента) в первом чтении закон «закон нищеты», который явился причиной массового забастовочного движения, охватившего страну. Закон был принят 115 голосами.

Против проголосовали 90 депутатов (социалисты, коммунисты, один фланандский националист и шесть либералов), один воздержался.

Реакция наглеет

Заправили большого бизнеса США предпринимают новые и новые попытки задушить освободительное движение народов拉丁оамериканских стран руками местных реакционеров. В последние дни эта кампания особенно усилилась в Перу. Как передает агентство Юнайтед Пресс Интернейшил, президент страны Прадо поставил подпись под принятым сенатом и палатой депутатов Национального конгресса законом о запрещении деятельности Коммунистической партии Перу.

Активизировалась реакция и в Уругвае. В ночь с 10 на 11 января банды молодчиков при поддержке

Всю нашу историю о нашем народе в 1961 году съездом Компартии Советской Республики было умело использовано для поднятия духа, выразившегося в строительстве Съезда по творческой деятельности нашей партии.

Как и перуанцы, уругвайцы решительным «Нет!».

Цены растут

Во Франции продолжается рост цен на продукты питания и цены на первые необходимые предметы. Начало нового года повышены цены на 17 видов продуктов питания. Подорожали овощи, фрукты, а также некоторые продукты питания к концу года. Цены на сливочное масло, мясо и молочные изделия.

РЕДАТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ВТОРНИК, 17 ЯНВАРЯ
Первая программа

12.00 — Кинорепортаж о наших днях. 12.10 — «Граф Нулин». Телевизионный фильм-балет. Музыка Б. Асафьева. 12.50 — Последние известия. 18.15 — Последние известия. 18.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». 19.00 — Заключительный концерт 1-го Всесоюзного смотра художественной самодеятельности учащихся учебных заведений профессионально-технического образования. Переход первого отделения из ГАБТа

20.10 — Народный университет по телевидению. «Ученые — сельскому хозяйству».

20.40 — Выступление писателя Г. Радова.

22.40 — «Яков Михайлович Сверлов». Документальный фильм.

23.00 — Последние известия.

СРЕДА, 18 ЯНВАРЯ
Первая программа

12.00 — По страницам журнала «Для вас, женщины». 12.30 — «Под Воронежем у нас». Выступление Воронежского русского народного хора. Художественный руководитель К. Массалитинов.

12.50 — Последние известия. 18.15 — Последние известия. 18.30 — Для школьников. «Клуб юных пушечников». Рассказ об экспедициях Дома пионеров Московского района.

19.00 — Ответы на вопросы трудящихся. Здравоохранение.

19.30 — «Россия — Родина моя». Театрализованный концерт.

20.55 — Передача из Телевизионно-

го театра. В концерте участвуют: оркестр народных инструментов, хор русской песни, хор имени Пятницкого, солисты. Впервые — Выступление писателя Г. Радова. 22.40 — «Яков Михайлович Сверлов». Документальный фильм. 23.00 — Последние известия.

26 января 1961 года, в 16 часов, в конференц-зале заседаний Ученого совета состоится защита докторской на соискание ученой степени кандидата технических наук А. В. Кузнецова на тему: «Некоторые вопросы радиозеленческих экспериментов на синхрофазотроне».

С докторской можно ознакомиться в библиотеке института.

26 января 1961 года, в 14 часов, в конференц-зале заседаний Ученого совета состоится защита докторской на соискание ученой степени кандидата технических наук В. М. Максименко на тему: «Исследование по статической теории множественного образования частиц».

С докторской можно ознакомиться в библиотеке института.

«Съезд писателей в 1961 году» — величайшая книга, которая знаменует XX годовщину нашей партии. В съезде участвуют представители всех народов нашей страны. Съезд посвящен 50-летию нашей партии. В съезде участвуют представители всех народов нашей страны. Съезд посвящен 50-летию нашей партии.

Съезд посвящен 50-летию нашей партии.